

Μπαλόνια τελικά οι φούσκες ΧΑΚ που θα έσπαζε η Βουλή

- ✓ Απέτυχε στην ανανέωση του Αϊ Βασιλή
- ✓ Τους έμεινε ο Γ. Αγαπίου

Ο ΥΔΕΝ νεότερο από την καθιερωμένη γιορτή της Βουλής προ των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους. Παρά τη σημαντική ανανέωση του Σώματος μετά τις τελευταίες βουλευτικές εκλογές, επιστράτευσε για τη λαμπρή ημέρα και πάλι το βετεράνο της Βουλής και του γέλιου, Γιαννάκη Αγαπίου. Σύμφωνα δε με όσα ανέφερε ο Πρόεδρος του Νομοθετικού Σώματος, Δημήτρης Χριστόφιας, η απόφαση για πρόσκληση του Γιαννάκη Αγαπίου στο ρόλο του Αϊ Βασιλή, λήφθηκε ομόφωνα από τους αρχηγούς κομμάτων. Δεν έγινε γνωστό αν ο Γιαννάκης Αγαπίου ανέλαβε το ρόλο επαγγελματικά ή σε ερασιτεχνική βάση. Πάντως, τα 11 συνεχόμενα χρόνια ανάληψης του ίδιου ρόλου, συντείνουν στη δικαίωση όσων υποστηρίζουν την πρώτη εκδοχή. Σύμφωνα πάντως με τον ίδιο τον εκ Λεμεσού Αϊ Βασιλή, «απλώς δεν βρέθηκε άλλος τρελός για την περίπτωση».

Ο Αϊ Βασιλής, έφερε μαζί του κουρτουνιά από τη Λεμεσό, κομμάτια από την οποία χάρισε σε όλα τα... κερδοσιμένα κόμματα από τις τελευταίες δημοτικές εκλογές. Στην απουσία του Νίκου Αναστασιάδη, την κουρτουνιά για την επιτυχία του ΔΗΣΥ στις δημοτικές εκλογές στη Λεμεσό, κλήθηκε να παραλάβει ο Ρίικκος Ερωτοκρίτου, ο οποίος όμως αμέσως μετά χαρακτηρίστηκε από τον Αϊ Βασιλή ως «ο πιο αδύναμος κρίκος» και η κουρτουνιά παραδόθηκε στο Δημήτρη Συλλούρη. Όμως, φύλαξε και λίγες ρίζες κουρτουνιάς που θα φυτέψει αμέσως, ώστε να έχει τι να δωρίσει σε πολλούς και μετά τις προεδρικές εκλογές τον επόμενο χρόνο, όπως είπε.

Το κλίμα στην γεμάτη πολύχρωμα μπαλόνια αίθουσα που έγινε η γιορτή, θύμιζε έντονα προηγούμενες έντονες συζητήσεις που έγιναν στην ίδια αίθουσα για τις φούσκες του Χρηματοπιστήριου. Τα χθεσινοβραδινά μπαλόνια, ήταν και οι μόνες φούσκες που κατάφεραν να σπάσουν οι βουλευτές, ενώ ο πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου, Χρίστος Πουργουριδής, αντί των φούσκων, προτίμησε αυτή τη φορά τα ποικίλα εδέσματα στα τραπέζια. Προφανώς για να ελέγχει πλήρως την κατάσταση, απέφυγε



Ος πολιτικό μήνυμα για το μέλλον του νομοσχεδίου για το κάπνισμα, χαρακτήρισαν βουλευτές το τεράστιο πούρο του Προέδρου που κάπνιζε καθ' όλη τη διάρκεια της παρουσίας του στη χθεσινή γιορτή της Βουλής

τα οιοπνευματώδη ποτά και προτίμησε φυσικό χυμό. Διάσταυρωμένες πληροφορίες του «Φ» αναφέρουν ότι ο ίδιος βουλευτής, δρώντας παρασκηναϊκά, χρησιμοποίησε επανειλημμένα το κινητό του για να επισπεύσει την έλευση στη γιορτή, των ωραιότερων εκ των εκπροσώπων του δημοσιογραφικού κόσμου στη γιορτή.

Μόνο ο Μάριος Ματσόκας διατήρησε τη σοβαρότητά του κατά τη χθεσινή γιορτή της Βουλής. Παρότι εκ Λεμεσού, δεν ακολούθησε τους υπόλοιπους βουλευτές της επαρχίας, που από την πρώτη θέση έκαναν τη δεύτερη φωνή, στη μικτή χορωδία προσωπικού Βουλής και βουλευτών, που τα έψαλλαν στην κυριολεξία άνευ φόβου και πάθους σε όλους.

«Με νόμους, συζητήσεις η Βουλή μας αρχινά, τα πρώτα βήματά της κάνει με ένα κόκκινο μπαμπά», τραγουδούσε η χορωδία υπό το πλατύ χαμόγελο του Δημήτρη Χριστόφια και το οποίο επεκτάθηκε σε όλους όταν άκουσαν ότι «το πνεύμα των Χριστουγέννων σβήνει και τα κατινιά» και στις γιορτές μπορεί να δούμε «Νίκο Πιττοκοπίτη και Αντιγόνη αγκαλιά». Προφανώς, ο οικολόγος Βουλευτής Γιώργος

Περδίκης, καταφερόμενος στην αποκοπή του φυσικού δέντρου που με κερφι και φαντασία στόλισε το θήλυ προσωπικό της Βουλής, δεν πρόβλεψε ότι το εν λόγω φύλο, θα έπαιρνε τα μικρόφωνα στο χέρι κατά τη χθεσινή γιορτή. «Περδίκη μου, Περδίκη μου, μ' αρέσεις πως μ' αρέσεις, του χρόνου φερ' τη γλάστρα εσύ, εσύ να με φυτέψεις», του έψαλλαν σε χριστουγεννιάτικους ρυθμούς.

Απόρροια ήταν οι εξελίξεις κατά την κλήρωση των πολλών και μεγάλων δώρων που κληρώθηκαν. Σε ορισμένες περιπτώσεις ήταν εμφανής η σκοπιμότητα του συνδυασμού των δώρων με τα πρόσωπα που τα κέρδισαν. Ο Πρόεδρος της Βουλής, Δημήτρης Χριστόφιας, διάλεξε το λαχνό που κρατούσε ο βουλευτής του ΔΗΣΥ Παναγιώτης Δημητρίου και ο οποίος κέρδισε ένα αεροπορικό εισιτήριο σε προορισμό της επιλογής του τυχερού. Πληροφορίες αναφέρουν ότι με επέμβαση του Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, το εισιτήριο που δόθηκε δεν προβλέπει επαναφορά του τυχερού στην Κύπρο. Οι υποψίες για σκοπιμότητες στην κλήρωση, επιβεβαιώθηκαν και από το ποδήλατο για σκληρή χρήση, που κέρδισε ο αγαπητός σε

όλους καφετζής της Βουλής. Το ποδήλατο χαρακτηρίζεται ως αναγκαίο για γρηγορότερη μεταφορά των καφέδων στους βουλευτές κατά τις συνεδριάσεις των επιτροπών. Ολοι αναγνωρίζουν ότι χωρίς ποδήλατο, ο άνθρωπος τρέχει και δεν φτάνει.

Γι' άλλους αιγινιακή και γι' άλλους προφητική ήταν ωστόσο η κλήρωση της πολυτελούς καρέκλας, ενόψει προεδρικών εκλογών, την οποία κέρδισε ο Γιαννάκης Ομήρου, έναντι του διαμαντένιου δακτυλιδιού που κέρδισε ο Τάσος Παπαδόπουλος. Ο Δημήτρης Χριστόφιας, ανέμενε μέχρι το τέλος της κλήρωσης αλλά δεν κέρδισε τίποτα, φίλοι και σύντροφοι όμως τον παρηγόρησαν με το γνωστό «όποιος χάνει στις κληρώσεις κερδίζει στην αγάπη του λαού». Περιεργος ήταν ο τρόπος που ορισμένοι βουλευτές, μεταξύ των οποίων και ο Γιώργος Λιλλήκας, προσπαθούσαν να καθαίσουν μίλα με το μαχαίρι μετά το τρίτο ποτήρι, ενώ ακόμα πιο περιεργη ήταν η συμπεριφορά της βουλευτού Ελένης Μαύρου, η οποία μοίραζε γλυκιάς τάρτες σε συντρόφους και μη, με την τακτική του «μία σου - μία μου».

Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες ηθοποιών, μίμων και άλλων καλλιτεχνών, την παράσταση έκλεψε βέβαια και πάλι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Γλαύκος Κληρίδης, ο οποίος έκανε την έκπληξη με την απρόσμενη παρουσία του στη γιορτή της Βουλής. Ειδικά επιτροπή της Βουλής θα διερευνήσει αμέσως μετά τις διακοπές, το πώς ο Πρόεδρος εισήλθε στην αίθουσα κρατώντας στο χέρι ένα γεμάτο ποτήρι με ούισκι, πριν καν τον κεράσουν ποτό. Ολοι οι παρευρισκόμενοι παρατήρησαν τον τρόπο με τον οποίο ο Νίκος Κατσουριδής εξέταζε προσεκτικά τη μάρκα και την ποιότητα του πούρου που κάπνιζε καθ' όλη τη διάρκεια της εκεί παρουσίας του ο Πρόεδρος, προφανώς στέλνοντας πολιτικά μηνύματα για την επικείμενη συζήτηση του νομοσχεδίου κατά του καπνίσματος.

Ο Γλαύκος Κληρίδης, είχε την ευκαιρία να γελάσει με τον «άλλο του εαυτό», που απέδωσαν από τη σκηνή επίλεκτοι ηθοποιοί. Μετά από βολιδοσκοπήση των συνθηκών ακράτητου γέλιου που επικρατούσαν στο χώρο της γιορτής, ο Πρόεδρος Κληρίδης έκρινε πολιτικά άσκοπο να μεταφέρει στους βουλευτές κάποιο νέο ανέκδοτο. Σύμφωνα πάντως με τους ηθοποιούς που τον μιμούνταν στην παρουσία του, το τελευταίο ανέκδοτο που κυκλοφορεί, είναι το «την πατρίδα ουκ ελάττω παραδώσω».

Πέτρος Θεοχαρίδης

